

Противъ этихъ громадныхъ силъ баронъ Дризенъ въ началѣ боя смогъ выставить всего 6 батальоновъ 129 п. Бессарабскаго и 131 п. Тираспольскаго полковъ съ 16 оруд.; позже, въ самый разгаръ боя, къ полю сраженія подошелъ 4 п. Копорскій полкъ и 1 батал. 1 п. Невскаго полка съ 2 батареями; такимъ образомъ, русскіе смогли сосредоточить на Аблавской позиції всего 10 батал., 32 ор. Самая позиція являлась мало удовлетворительной: русскія войска занимали, правда, командующія высоты лѣваго берега Лома, но эти высоты въ ближайшемъ тылу обрывались почти отвѣсно въ ущелье, по которому проходила узкая дорога — единственный путь отступленія, къ тому же загроможденный повозками отступавшаго передового отряда ген. Арнольди.

Когда турецкія цѣпи заполнили всю долину рѣки, то находившійся на полѣ сраженія Мехметъ-Али-паша отдалъ приказаніе войскамъ двинуться въ атаку. Черныя густыя массы турокъ сбложили позицію со всѣхъ сторонъ. Тираспольцы и Бессарабцы дружно бросились въ штыки; завязался упорный штыковой бой, но громадныя силы турокъ начали одолѣвать русскіе батальоны, которые, отбиваясь, медленно отступали въ тылъ позиціи, къ обрыву.

Генералъ баронъ Дризенъ, замѣтивъ начавшееся отступленіе, послалъ начальнику 33 пѣх. дивизіи Свиты генераль-маіору Тимофееву, командовавшему боевой частью отряда, приказаніе — во что бы то ни стало остановить отступленіе и перейти снова въ наступленіе, а самъ подскакалъ къ ближайшему батальону Копорскаго полка и со словами: „Докажите, ребята, что вы достойные сыны Россіи! Насъ бьютъ вражьи пули; докажите же, что русскій штыкъ возьметъ свое! Во имя обожаемаго нашего Государя, во имя чести нашего оружія, впередъ, братцы! Начальники уже впереди. Барабанщикъ, бей атаку. Ура!“ — увлекъ батальонъ впередъ; за нимъ бросились и остальные Копорцы.

А въ это же время ген.-маіоръ Тимофеевъ слѣзъ съ коня и, заложивъ руки за спину, спокойно вышелъ за цѣль впередъ и неторопливымъ шагомъ направился въ сторону турокъ. За нимъ бросился командиръ бригады генераль Корево и весь штабъ дивизіи. Воодушевленные такимъ примѣромъ Бессарабцы съ громовымъ „ура“ обрушились на турокъ. Ихъ поддержали Тираспольцы и подошедшіе Копорцы. Въ долинѣ снова закипѣлъ яростный штыковой бой. Турки не выдержали и въ паническомъ страхѣ бросились въ рѣку; множество всевозможнаго тряпья, фекокъ и даже обуви поплыло внизъ по теченію. Долина Лома ока-